

崇高敬意 献给高龄老兵

在南海

江门，一座英雄辈出的城市。高龄老兵，是这座英雄城市的重要构建者，伴随着岁月的远去，他们由战争与和平、激情与平淡、非凡与平凡共同铸就的人生，需要也应该被铭记于心。八一建军节到来之际，市委宣传部、市退役军人事务局和江门市日报社联合推出“崇高敬意献给高龄老兵”栏目，聚焦侨乡大地上的这批高龄退伍老兵，走近他们的硝烟年代与和平岁月，记录他们的军旅荣光和“退役不褪色”的动人故事，展现他们英勇无畏的精神和淡泊名利的风采，进一步增强全社会对军人的敬仰与崇敬之情，激发年轻一代对历史的深刻认识和对未来肩负的责任感。

99岁谭霭云：一位“没有故事”的老兵

□文/图 江门日报记者 张华熙

“云伯，我们到了，麻烦您开一下门。”
“来啦。”
不一会儿，一位虽然满头白发，但精神矍铄的老人应声开门，声音洪亮，中气十足。他就是历经解放战争与抗美援朝烽火洗礼的老兵——谭霭云。
“岁月不饶人，腿脚没年轻时利索了。”谭霭云虽然这么说，但他走在前面，几个背着装备的记者要加快脚步才能跟得上。
若非亲眼所见，谁能相信眼前这位老人即将步入百岁高龄？“还差一岁，我就是百岁老人了。”谭霭云笑着说。

战火中的青春

1925年，谭霭云出生在开平县（今开平市）一个贫苦的农民家庭。“那是一个动乱的年代，为了生存，我四处漂泊，只求一顿温饱。”谭霭云说。
20世纪40年代，谭霭云辗转至南京，见证了南京的解放。“那时，解放军来到我们身边，号召我们投身革命，解放全中国。我积极响应，毅然参军。”谭霭云说。
1949年4月，谭霭云成为中国人民解放军第28军的一员，投身于解放战争的洪流，参加了福建平潭岛战役等多次战役，用青春和热血为新中国的成立贡献了自己的力量。
1950年，朝鲜战争爆发。谭霭云新婚不久，便毅然决然地响应国家号召，奔



谭霭云翻看相册，找到抗美援朝战友大合照，再次和女儿谭翠霞说起参军的往事。

赴朝鲜战场，成为一名英勇的步兵战士。在抗美援朝第四次战役中，他面对美军的狂轰滥炸，坚守阵地，多次与死神擦肩而过。“战场上，生死一线间，我虽侥幸脱险，但许多战友却永远留在了那片土地上。”他的话语中透露出对战友的深深怀念。

带领村民共同奋斗

1951年4月，谭霭云随部队回国休整，并于1956年退役。

退役后，谭霭云曾去过几个地方工作，最后还是选择回到自己的家乡，如今的开平市长沙街道爱民村村委会迎龙村，参与农业合作化工作。工作中，谭霭云以军人的严谨和勤奋，带领乡亲们共同奋斗。

因为他是退役军人，谭霭云受到当地乡亲的爱戴，先是被选为当时的生产大队队长，后来更是成为村委会主任，一干便是25年。
“后来，村民还想让我父亲继续做下

去，可是那时他年龄大了，身体上吃不消。”谭霭云的女儿谭翠霞说，当地村民很尊敬父亲，不愿意让他退休，不只是因为他是一名退役军人，更是因为他在任期间，一心一意地为村民谋福利，为村子谋发展。
“他真心实意为村民着想，从不说空话假话。”迎龙村村民曾这样评价谭霭云。

“我没有故事”

如今，谭霭云已经四代同堂，很少提及自己的军旅生涯，可是当有人翻出相册，指着那张抗美援朝胜利五十周年老战士合影留念的照片时，他会感慨地说：“这里的人，很多都不在了。当年……”
“我没有故事。”采访期间，谭霭云总是这样说。

在抗美援朝的战场上，谭霭云幸运地没有负伤，却失去了许多亲密的战友，一些战友甚至就在他身旁中弹牺牲。每一位战友的牺牲，都深深刺痛着他的心。“1951年和我一同去朝鲜的有150多人，回来的只有30多人。”他说。

谭霭云育有三女一子，在孩子小的时候，谭霭云常跟他们讲起自己参军的故事，这让孩子们对军人十分崇敬。

“我们几个兄弟姐妹，都曾经尝试过参军，后来只有弟弟谭俊强成为一名军人，一位姐姐为了圆军人梦，成为一名民兵。”谭霭云说，“虽然我没能成为军人，但我很崇拜军人，并且为家中有人当兵而自豪。”

会议强调，要强化制度建设与执行，统筹推进减负和赋能，进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神，持续精简会议，统筹规范督查检查考核，切实解决过频过滥问题，严格规范从基层借调干部，加强政务移动互联网应用程序规范化管理，整治“指尖上的形式主义”，进一步理顺基层权责，推动资源、服务、管理向基层下沉，

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市中级人民法院：保障服务江门抢抓“大桥经济”历史机遇

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/古慧琳）近日，江门市中级人民法院召开党组扩大会议，专题传达学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神，并会商落实。会议强调，全市法院要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚决将全会精神转化为各项决策部署落实到审判执行工作全过程各方面。

会议要求，全市法院要牢牢把握“大桥经济”历史机遇，用改革精神和严的标准管党治院，抓好党的创新理论武装，深化党史学习教育，扎实做好市委巡察反馈“后半篇文章”，刀刃向内锻造法院铁军。

市人民检察院：持续推进检察工作现代化

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/王丹）近日，江门市人民检察院召开党组（扩大）会，传达学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神，结合检察工作实际，研究初步贯彻落实举措。

会议指出，要坚持全面系统学习，把学习好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，引导全体检察人员深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大意义、总体要求、重大举措和根本保证，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

要坚持全面依法一体履职、综合履职、能动履职，持续做优大局服务保障，为司法公正、法治担当。做实“检察护企”专项行动，平等保护企业合法权益。深入推进“检察护民生”专项行动，用心用情办好关系群众切身利益的民生案件。

不断巩固和发展新时代军政军民团结

上接A01版

强国必须强军，军强才能国安。易中强表示，近年来，在武警江门支队等驻江部队有力保障下，江门的经济社会发展不断取得新佳绩，江门的军政军民团结之树根深叶茂、永葆常青。
易中强希望，武警江门支队全体官兵继续发挥思想政治和军事优势，弘扬拥政爱民的传统美德，深入开展军民共建活动，在当好忠诚卫士的同时，大力支持地方经济社会高质量发展，军地合力，军民同心，善为实干，久久为功，携手谱写新时代强国强军新篇章。

大做强，服务保障中国式现代化的江门实践。要以“如我在诉”意识办好涉民生案件，用心用情用力纾解人民群众“急难愁盼”，扎实推进专项行动，做深诉源执源信源前端治理，加快创建“枫桥式人民法庭”，推动更多矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态，提升社会治理效能。要全面准确落实司法责任制，加快推进审判理念、审判机制、审判体系和审判管理现代化，用改革精神和严的标准管党治院，抓好党的创新理论武装，深化党史学习教育，扎实做好市委巡察反馈“后半篇文章”，刀刃向内锻造法院铁军。

要坚持全面深化检察改革，持续推进检察工作现代化。健全检察机关能动服务大局制度体系，全面构建法律监督现代化制度体系，完善司法体制综合配套改革制度体系。要坚持全面从严治检，锻造新时代过硬检察铁军。持续巩固拓展主题教育成果，深化党纪学习教育，加强对“关键少数”“关键岗位”监督制约，严格执行“三个规定”，营造风清气正司法环境。

紧接A01版

认真解决食品安全、社会治安等问题。要深入打好污染防治攻坚战，扎实推进碳达峰碳中和。要做好“十五五”规划前期研究谋划工作。
会议指出，形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾，必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的

“最后一公里”，不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。中央书记处要持之以恒抓住不放，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查，中央和国家机关各部门、各省级党委和政府要履行好主体责任，省以下各级党委要履行好主体责任，各级纪检监察机关要强化监督执行。

会议强调，要强化制度建设与执行，统筹推进减负和赋能，进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神，持续精简会议，统筹规范督查检查考核，切实解决过频过滥问题，严格规范从基层借调干部，加强政务移动互联网应用程序规范化管理，整治“指尖上的形式主义”，进一步理顺基层权责，推动资源、服务、管理向基层下沉，

新闻编辑中心主任 责编/李卓斌 美编/皇鑫

时事

巴黎奥运特别报道

“莎头组合”战胜“神秘之师” 国乒拿下首枚奥运混双金牌



新华社巴黎7月30日电 30日，南巴黎竞技场4号馆里一片“红色海洋”。头号种子王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英，拿下乒乓球混双项目金牌，这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌，更是国乒历史上首枚混双奥运金牌。
“莎头组合”首局便迅速进入状态连续取胜，一下“点燃”赛场。而被称为“神秘之师”的朝鲜组合李正植/金琴英大赛经验略显不足，频频出现低级失误。中国队以11:6先声夺人拿下首局。

第二局开场，慢热的朝鲜组合逐渐找回节奏，凶猛的攻势让“莎头组合”频频陷入被动防守；朝鲜组合以11:7赢回一局。王楚钦/孙颖莎在现场观众震耳欲聋的呐喊助威下，第三局及时调整状态，以11:8有惊无险地拿下。心态略有失衡的朝鲜队在第四局以5:11脆败。
然而，面对大比分1:3落后的局面，朝鲜组合展现出极强的心理素质，在第五局以快球频频得分，奋起直追，以11:7扳回一成。
不骄不馁的中国队在第六局进入“收割”模式，王楚钦多次大力回球让朝鲜组合陷入艰难防守，多次触网球的运气大部分也都站在中国队这边。最终“莎头组合”以11:8赢下这局，摘得这枚具有历史意义的金牌。
拿下这场胜利后，国乒有望在巴黎包揽五金。



王楚钦(右)孙颖莎在比赛中庆祝得分。新华社发

我市有两处“国字号”排球基地

江门日报讯（记者/郭永乐 通讯员/何嘉敏）巴黎奥运会女排比赛已经展开，在北京时间7月30日凌晨结束的小组赛首轮中，中国女排以3:2战胜了卫冕冠军美国队，取得开门红。中国女排的表现，一直牵动着球迷的心，而对于“排球之乡”江门来说，对中国女排更有着一份特殊的感情。
目前，江门有两处与排球相关的“国字号”基地，分别是江门体育中心（中国排球协会排球训练基地）和台山排球运动学校（全国排球高水平后备人才基地）。
江门体育中心位于江门市滨海新区启动区的核心区，项目总建筑面积约20.25万平方米，用地面积约40万平方米。其中包含约40000座的甲型中型体育场、约8500座的甲型大型体育馆、约2000座的甲型中型游泳馆以及20500个展位的中型会展中心。江门体育中心于

2020年12月17日被国家体育总局排球运动管理中心授予“中国排球协会排球训练基地”称号。
近年来，江门体育中心承办了国际排联世界排球联赛、东京奥运会亚洲男排资格赛等国际赛事，全国女排锦标赛、中国女排超级联赛等国内重要赛事，承接过国家男排赛前训练等重要任务。今年7月，江门体育中心承办了亚洲U20女子排球锦标赛，比赛期间，赛事组织高效，服务保障温馨、观众热情有礼……种种细节给教练和运动员们留下了深刻印象。U20女排中国队主教练匡琦在接受采访时，点赞了江门体育中心良好的赛事环境及后勤保障，表示承办方为运动员搭建了充分展示竞技体育魅力的舞台。
江门体育中心相关负责人表示，在亚洲U20女排锦标赛中，江门体育中心

的场地首次因中国队夺冠而升起五星红旗，这是中心发展的一个里程碑。中心将继续发挥基地自身的优势，办好各项排球大赛，做好来江门集训球队的保障工作，同时借此契机，带动群众排球运动、青少年排球运动以及其他体育项目的全面发展，大力发展“体育+”，积极拓展体育新业态。
台山排球运动学校是台山排球人才的摇篮，被国家体育总局排球中心认定为“全国排球高水平后备人才培养基地”。近年来，台山排球运动学校不断提高排球发展水平，锐意进取，勇于开拓，积极创新，充分发挥“全国排球高水平后备人才培养基地”的引领和示范作用，培养了多名尖子排球运动员输送到国家队、省队。其中学员陈嘉杰于2023年1月入选男排国家队的集训名单，为“排球之乡”争得了荣誉。

巴黎看台

- 7月31日
09:34 冲浪男子金牌赛
10:15 冲浪女子金牌赛
17:00 女子双人10米跳水
18:26 赛艇男子四人双桨决赛
21:30 女子多向飞碟决赛
22:00 柔道女子70公斤级决赛
22:00 柔道男子90公斤级决赛
23:30 竞技体操男子全能决赛
- 8月1日
02:30 男子团体佩剑金牌赛
02:30 女子100米自由泳决赛
02:36 男子200米蝶泳决赛
03:07 女子1500米自由泳决赛
04:15 男子200米蛙泳决赛
04:22 男子100米自由泳决赛

上半年全国规模以上文化企业 营收同比增长7.5%

新华社北京7月30日电 国家统计局30日发布的数据显示，上半年，全国规模以上文化及相关产业企业（简称“文化企业”）实现营业收入64961亿元，比上年同期增长7.5%。
统计数据显示，文化领域九大行业延续全面增长态势。上半年，文化领域九大行业营业收入延续一季度全面增长态势。其中，文化装备生产、内容创作生产、新闻信息服务3个行业营业收入实现较快增长，分别为10.4%、10.2%和9.8%，增速分别快于全部规模以上文化企业2.9个、2.7个和2.3个百分点。文化辅助生产和中介服务、创意设计服务、文化传播渠道、文化投资运营、文化娱乐休闲服务、文化消费终端生产6个行业营业收入同比增速介于3.7%至7%。
文化新业态行业保持快速增长。上半年，文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入

27024亿元，比上年同期增长11.2%，快于全部规模以上文化企业3.7个百分点。文化新业态行业对全部规模以上文化企业营业收入增长的贡献率为60.5%。
文化企业盈利能力稳步提升。上半年，规模以上文化企业实现利润总额5250亿元，比上年同期增长8.9%，增速快于一季度3.1个百分点。营业收入利润率为8.08%，比上年同期提高0.11个百分点，比一季度提高1.27个百分点。
国家统计局社科院高级统计师张鹏表示，上半年，各地区各部门深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，不断健全文化产业体系和市场体系，提升文化服务效能，丰富文化产品供给，文化消费市场持续活跃，文化企业发展平稳向好，文化领域各行业延续全面增长态势，文化新业态保持快速增长，文化企业盈利能力稳步提升。

江门市第十六届人民代表大会常务委员会公告 (第33号)

江门市江海区人大常委会补选李捷为江门市十六届人大代表，江门市新会区人大常委会补选郑泽晖为江门市十六届人大代表。江门市十六届人大常委会第二十四次会议同意代表资格审查委员会的报告，确认郑泽晖、李捷的江门市十六届人大代

表资格有效。
江门市第十六届人民代表大会现有代表379名。
特此公告。
江门市人民代表大会常务委员会
2024年7月30日

江门市第十六届人民代表大会常务委员会公告 (第34号)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》规定，江门市第十六届人民代表大会常务委员会第二十四次会议于2024年7月30日通过：
免去：
熊昌波的江门市中级人民法院立案庭庭长、审判委员会委员、审判员职务；
唐观的江门市中级人民法院民

事审判第三庭庭长、审判委员会委员、审判员职务；
周辉的江门市中级人民法院审判员职务；
梅晓凌的江门市中级人民法院审判员职务。
现予公告。
江门市人民代表大会常务委员会
2024年7月30日